



Mai multe tramvaie au rămas în depou deoarece aparatele POS nu au avut noile prețuri impuse de companie



WWW.BZI.RO
03 februarie 2025, 5 lei



Mai mulți câini au pătruns în unitatea sanitară și i-au scos din minți pe pacienți

Elevii din Iași continuă astăzi cu a doua probă a competențelor la Bacalaureat 2025



Probele de competențe lingvistice la limbile moderne, din cadrul examenului de Bacalaureat 2025, continuă astăzi, 3 februarie, și se vor desfășura până pe 5 februarie. Elevii de clasa a XII-a și a XIII-a susțin astăzi proba orală și cea scrisă la limbi străine, conform procedurilor stabilite de Ministerul Educației.

De astăzi până pe 5 februarie, elevii din Iași susțin a doua probă a competențelor la Bacalaureat 2025

Conform regulilor impuse, elevii care susțin proba orală nu pot schimba biletul extras. În schimb, la proba scrisă, care testează atât înțelegerea textului, cât și redactarea unui răspuns argumentativ, aceștia au la dispoziție două ore. În plus, proba de înțelegere a unui document audio durează 20 de minute.

Aceasta este a doua etapă a examenului de Bacalaureat 2025, după ce, săptămâna trecută, între 27 și 29 ianuarie, elevii au susținut proba orală la limba română, iar cei care studiază în limbile minorităților au susținut evaluarea competențelor lingvistice la limba maternă între 29 și 31 ianuarie.

Următoarea etapă a examenului național va avea loc între 5 și 7 februarie, când elevii vor sus-

ține proba de competențe digitale.

Ce impresii au avut elevii din Iași după prima probă?

După prima probă de evaluare a competențelor, susținută săptămâna trecută, elevii din Iași s-au declarat, în mare parte, mulțumiți. Mulți dintre ei au mărturisit că subiectele au fost accesibile, iar atmosfera din săli a fost una relaxantă, ceea ce i-a ajutat să își gestioneze emoțiile mai bine.

Andrian Bilon, elev în clasa a XII-a la un liceu din Iași, a fost printre primii care au susținut proba de comunicare orală în limba română. Acesta a recunoscut că la început a avut emoții, dar a reușit să își recapete rapid încrederea după ce a văzut subiectul primit.

„Fiind printre primii, nu știam la ce să mă aștept, dar, după ce am văzut că mi-a picat un subiect destul de ușor, mi-au trecut toate emoțiile. A fost foarte bine! Mie mi-a picat un bilet simplu, în care trebuia să-mi exprim opinia despre valoarea timpului petrecut cu prietenii. Apoi au urmat câteva întrebări suplimentare, de exemplu, la ce facultate intenționez să dau sau dacă am prieteni, cum mă înțeleg cu ei. Totul a decurs foarte bine, chiar nu mă așteptam”, a spus Andrian Bilon.

Și Matei Oancea, coleg de clasă cu Andrian, a

avut o experiență pozitivă.

„La început am avut emoții, deoarece colegii intrau și ieșeau pe bandă rulantă, adică intra unul și imediat ieșea altul, dar emoțiile mi-au trecut rapid. Eu n-am stat nici măcar trei minute. Subiectul a fost puțin ciudat, în sensul că trebuia să discut despre importanța gramaticii pornind de la o lucrare de doctorat. Am răspuns cum am știut iar cred că m-am descurcat bine. Per total, mi s-a părut o experiență foarte ok”, a explicat Matei Oancea.

Delia Maftei, elevă la Liceul de Informatică „Grigore C. Moisil”, a fost încântată de biletul pe care l-a primit.

„Mi-a plăcut mult subiectul, mi-a dat ocazia să îmi exprim ideile clar și să fiu creativă. A fost foarte bine”, spune Delia Maftei.

Majoritatea elevilor au apreciat modul în care a fost organizată proba și au spus că atmosfera a fost una prietenoasă. De asemenea, supravegherea video și prezența profesorilor evaluatori au asigurat desfășurarea corectă a examenului.

În perioada următoare, elevii își vor continua testările în cadrul Bacalaureatului 2025, iar cei mai mulți dintre ei speră ca și următoarele probe să fie la fel de accesibile.

IRO Iași a creat Grupul de Suport Psihologic pentru persoanele diagnosticate cu cancer și aparținătorii acestora



IRO Iași, în parteneriat cu Asociația Pacienților cu Boli Cronice „Restart la Viață”, a creat Grupul de Suport Psihologic pentru persoanele diagnosticate cu cancer și aparținătorii acestora. Prima întâlnire a grupului va avea loc pe 12 februarie 2025, începând cu ora 17:00.

La IRO Iași s-au pus bazele unui grup de suport psihologic pentru persoane diagnosticate cu cancer

Institutul Regional de Oncologie (IRO) Iași, în parteneriat cu Asociația Pacienților cu Boli Cronice „Restart la Viață”, invită pacienții diagnosticați cu cancer și pe aparținătorii acestora să participe gratuit la Grupul de Suport Psihologic pentru persoane diagnosticate cu cancer. Prima întâlnire va avea loc în data de 12 februarie 2025, începând cu ora 17:00.

Întâlnirile vor avea loc la sediul IRO Iași, Sala Amfiteatru, Str. General Henri Mathias Berthelot, nr. 2-4, etaj 7. Grupul se va întâlni miercuri, din două în două săptămâni, între orele 17:00 și 19:00. „Acest grup de suport este un spațiu deschis și primitiv, unde participanții pot împărtăși experiențe, găsi sprijin reciproc și se pot conecta cu persoane care înțeleg prin ce trec. Împreună, vom înfrunta această provocare și vom căuta noi căi de vindecare și speranță”, a declarat psihologul

Lidia Stoica, președintele Asociației „Restart la Viață”.

Un grup de suport este un spațiu sigur și empatic, dedicat sprijinirii celor care se confruntă cu provocările bolii. În cadrul acestui grup, participanții vor beneficia de: suport emoțional pentru a face față provocărilor generate de boală; consiliere psihologică personalizată, adaptată nevoilor individuale; informații și psiho-educație pentru a ajuta participanții să ia cele mai bune decizii pentru ei și familiile lor; activități ocupaționale care contribuie la relaxare, conectare cu ceilalți și descoperirea de noi perspective. Persoanele care doresc să afle mai multe informații sau să se înscrie la întâlnirile de suport pot lua legătura cu psihologul Claudia BORHAN – 0763 736 647 – sau cu psihologul Lidia STOICA – 0720 655 618.

La IRO Iași funcționează un cabinet de vaccinare anti-HPV

Din toamna anului 2024, în cadrul IRO Iași funcționează un cabinet de vaccinare anti-HPV (Virus Papiloma Uman). Acesta a fost inaugurat miercuri, 18 septembrie 2024, și este situat la etajul 1 al Centrului de Screening și Diagnostic în Boli Oncologice al IRO Iași, din strada Sărării, nr. 177 A.

Persoanele care doresc să se vaccineze împotriva HPV în cadrul IRO Iași se pot programa la

numărul de telefon 0374.278.806 sau la adresa de e-mail vaccinarehpv@iroiasi.ro, doar în baza rețetei eliberate de medicul specialist / medicul de familie. Vaccinul va fi ridicat din farmacie în ziua vaccinării, în recipient termoizolant, cu maximum 60 de minute înainte de prezentarea la vaccinare (conform programării). Dovada orei de achiziție va fi ora de pe bonul de la farmacie, care va fi prezentat în momentul vaccinării. Vaccinul este gratuit pentru fete și băieți cu vârsta între 11 și 18 ani și compensat 50 la sută pentru femeile cu vârsta între 19 și 45 de ani. Infecția cu HPV poate avea multiple localizări, dar afectează în special colul uterin, care face legătura între vagin și uter. Infecția cu HPV afectează și sexul masculin. Vaccinarea previne apariția diferitelor tipuri de cancer, leziuni precanceroase și veruci genitale asociate infecțiilor cu HPV. Din cele peste 120 de tipuri de HPV, Agenția Internațională de Cercetare a Cancerului a clasificat 12 tipuri cu risc oncogenic înalt: 16, 18, 31, 33, 35, 39, 45, 51, 52, 56, 58, 59. Tulpinile de risc înalt, 16 și 18, produc peste 70 la sută dintre cazurile de cancer de col uterin și se asociază și cu alte cancere: anale, cancer de vulvă și al vaginului, peniene și orofaringiene. Tulpinile cu risc scăzut determină veruci genitale sau papilomatoză respiratorie.

Locuri de muncă în străinătate! Unde se pot angaja ieșenii în 2025 și ce salarii se oferă



Anul 2025 începe cu oferte de angajare în străinătate. Locurile de muncă disponibile ieșenilor sunt în diverse domenii, precum construcțiile, IT și industrie. Un număr de 16 angajatori din 9 țări au oferte de muncă în străinătate

Oferta locurilor de muncă din străinătate a crescut în ultimele luni, dar și interesul candidaților. Pentru ieșenii care vor să câștige salarii mai mari de 1.000 de euro lunar, piața muncii internaționale continuă să fie o opțiune atractivă. În prezent, sunt disponibile posturi în domenii precum construcțiile, IT, industrie sau domeniul auto.

Ieșenii au la dispoziție noi locuri de muncă în străinătate, în 2025

În Germania, electricienii pot câștiga între 1.600 și 1.800 euro net pe lună. O companie din această țară angajează 10 electricieni cu calificare profesională și experiență anterioară în domeniu, dar și permis

de conducere categoria B. Muncitorii necalificați din fabrici au salarii între 1.800 și 2.000 euro lunar, iar măcelarii din Germania primesc între 1.700 și 2.200 euro net pe lună. Se caută muncitori în producție, sudori MAG și operator stivuitor. În acest domeniu sunt căutați atât muncitorii calificați, cât și cei necalificați. În Malta se angajează consultant trafic plătit cu 2.000 până la 2.600 de euro lunar, cu experiență în acest domeniu, dar și inginer industrial, plătit cu 2.900 până la 4.100 de euro lunar. Pentru această poziție este nevoie de abilități de rezolvare a problemelor și de lucru în echipă, licență sau master în inginerie, informatică sau un domeniu conex, 2 ani sau mai multă experiență într-o poziție relevantă. Alte locuri de munca în Malta sunt: dezvoltator interfață, plătit cu 3.000 de euro lunar, manager afiliat și manager contabil, administrator IT.

În țările europene sunt disponibile 200 de locuri de muncă

De asemenea, șoferii de autobuz, în Norvegia, sunt plătiți între 2.400 și 3.200 de euro pe lună, oferind o stabilitate financiară solidă. O

companie din această țară are nevoie de 35 de șoferi de autobuz cu experiență în domeniul auto, în conducerea autobuzelor, permis de conducere Clasa D / DE valabil și certificare YSK / CPC (cod 95). Permisul de conducere pentru vehicule care transportă pasageri (PCV) (Kjøreseddel) este un avantaj, dar nu este o cerință pentru a aplica. Candidații trebuie să obțină și să posede un permis de conducere norvegian pentru vehicule de transport de pasageri (PCV) valabil (kjoreseddel),

esențial pentru funcții de conducere profesională, cum ar fi autobuzele. Acest proces presupune îndeplinirea unor criterii specifice, inclusiv un cazier judiciar curat și un certificat medical. În România, au fost eliminate facilitățile fiscale pentru domeniul IT, iar angajații sunt nemulțumiți. Pe de altă parte, ieșenii care vor să muncească în străinătate au la dispoziție 200 de locuri de muncă la început de 2025.

Raluca COSTIN



ASAM
INDUSTRIE DIN 1924

Angajăm **SUDORI MIG MAG** pentru fabrica din Iași-Tătărași, Str. Aurel Vlaicu nr. 77
Detalii la tel./whatsapp 0743.204.732

Istoria și Geografia vor fi eliminate din orarul liceenilor! Acest lucru a creat numeroase controverse: „Nu este corect față de copiii noștri”

Potrivit proiectului pus în consultare publică, materiile de cultură generală sunt reduse semnificativ în anii terminali de liceu. Astfel, în loc să fie obligatorii pentru toți elevii, istoria și geografia vor fi incluse doar în „curriculumul de specialitate” pentru anumite filiere. Practic, un elev care nu urmează un profil umanist ar putea termina liceul fără să mai studieze aceste materii esențiale.

Istoria și Geografia, eliminate din trunchiul comun pentru clasele a XI-a și a XII-a

Modificările au stârnit controverse în rândul profesorilor și sindicatelor, care consideră că măsura este una periculoasă și afectează grav pregătirea elevilor.

Sindicatelor din educație au reacționat dur la această propunere,

acuzând Ministerul că a luat această decizie fără o consultare reală cu specialiștii din domeniu. Lavinia Lăcustă, președintele USLIP Iași, a transmis un mesaj ferm.

„Este total illogic raționamentul Ministerului Educației cu noile propuneri de planuri-cadru pentru liceu. Vorbim de o abordare simplistă, care se limitează la reducerea numărului de ore la foarte multe discipline. Impactul pe resursă umană este devastator. Tot în acest context, nu ar trebui să ne mire că o bună parte dintre absolvenții noștri vor avea convingerea că aurul este monoatomic, Pământul are forma plată sau că strămoșii noștri daci au fost primii oameni din Univers! Precizez că sindicatele nu au fost consultate când s-au «gândit» la aceste «reforme» curriculare. Personal, nu înțeleg de ce actualul ministru al Educației simte nevoia unei tensio-



nări a unui segment social greu încercat în ultimii 30 de ani, într-un context politic atât de sensibil”, spune Lavinia Lăcustă, președintele USLIP Iași.

De asemenea, profesorii de istorie avertizează că eliminarea materiei din trunchiul comun va duce la o scădere dramatică a nivelului de cultură generală al elevilor. Lăcrămioara lordăchescu, profesoară de istorie, consideră că această decizie lovește direct în identitatea națională.

„Nu este corect față de acest neam și nici față de copiii noștri. Ei trebuie să știe istoria românilor și trebuie să știe locul lor în istoria mare. Istoria nu începe cu perioada contemporană, suntem cu o vechime incontestabilă! Dacă elevii nu mai învață istoria în mod structurat, vor rămâne doar cu informații dispartate, preluate de pe internet, fără o bază solidă”, spune Lăcrămioara lordăchescu, profesoară de istorie.

Ce înseamnă, de fapt, această schimbare?

Conform noilor planuri-cadru, ponderea materiilor de cultură generală scade dramatic în anii terminali de liceu. Trunchiul comun va include doar 9 discipline în clasele a XI-a și a XII-a, față de 15, câte existau în primii ani de liceu. Ministerul susține că aceste modificări sunt menite să modernizeze sistemul educațional, dar profesorii și părinții văd în ele un atac direct asupra formării intelectuale a elevilor.

Pe lângă eliminarea istoriei și geografiei, aceste schimbări ridică și alte întrebări esențiale. Cum vor fi structurate orele de istorie și geografie în „curriculumul de specialitate”? Ce se va întâmpla cu profesorii acestor discipline, în contextul reducerii numărului de ore? Vor fi afectați elevii la examenul de Bacalaureat?

Mulți profesori și părinți consideră că eliminarea acestor materii din trunchiul comun este un pas periculos spre diminuarea educației generale a elevilor. Fără un fond solid de cunoștințe istorice și geografice, tinerii riscă să fie vulnerabili în fața dezinformării și teoriilor conspiraționiste.

Sindicatelor anunță deja că vor analiza în detaliu această propunere și că vor cere modificări majore.

„Acestea sunt niște gânduri «la cald»! Vom face o analiză aprofundată, în zilele următoare. Cred că trebuie să rămânem calmi, deoarece sunt convins că vom putea schimba substanțial aceste propuneri”, a transmis Lavinia Lăcustă, președintele USLIP Iași.

Ministerul Educației elimină Istoria și Geografia din trunchiul comun la clasele a XI-a și a XII-a pentru elevii de la profilurile Uman, Real și Tehnologic. Rămâne de văzut dacă Ministerul Educației va ține cont de vocile celor care cunosc realitatea din școli sau dacă va merge înainte cu aceste modificări care riscă să afecteze profund sistemul educațional din România.

Iulia MARIA

SimbiFlora

Simbiotice de la experții în antibiotice



- gama de simbiotice pentru întreaga familie
- combinații optime de simbiotice cu vitamine și minerale, cu rol în menținerea echilibrului florei intestinale
- număr semnificativ de unități formatoare de colonii (UFC)

SimbiFlora este un supliment alimentar marca Nutriensa® garantat de Antibiotice Iași. Citiți cu atenție prospectul.

*UFC - Unități Formatore de Colonii

at
Antibiotice

Nutriensa®

Handbalistele de la CSM Iași au făcut o nouă partidă reușită, dar au ratat victoria pe final



Handbalistele de la CSM Iași 2020 au fost din nou aproape de o victorie după partida disputată cu SCM Râmnicu Vâlcea. Deși au întâlnit adversare net superioare, ieșencele au luptat până în ultimul minut

În ultimele două meciuri, jucătoarele de la CSM Iași 2020 au arătat altă față contra adversarelor și au reușit chiar să aibă două jocuri reușite. Este clar că formația ieșeană nu mai este la nivelul de acum câteva luni, iar danezul Lars Frederiksen a reușit să își impună stilul de joc. Având în vedere situația, fanii au reînceput să creadă într-o salvare miraculoasă de la retrogradare.

O nouă partidă reușită pentru handbalistele de la CSM Iași

Câteva sute de fani s-au adunat duminică, 2 februarie 2025, în Sala Polivalentă „Dan Irimiciuc” pentru a vedea partida dintre CSM Iași și SCM Râmnicu Vâlcea. Deși oaspeții erau clar favoriții din această confruntare, în teren, lucrurile au fost mult mai strânse. Cu toate că intențiile vâlcencelor erau evidente și au început să pună stăpânire

pe joc, nu au reușit să se distanțeze la multe goluri. La finalul primei reprize, scorul era 13-15, iar oaspeții au realizat că nu vor avea un meci simplu. Și la meciul de la Baia Mare, fetele au fost aproape de victorie.

În a doua repriză s-a jucat în același ritm, gazele căutând egalarea și apropiindu-se, în multe rânduri, la doar un gol distanță. Însă, de fiecare dată, experiența jucătoarelor de la Râmnicu Vâlcea a fost decisivă. Până la urmă, este una dintre cele mai bune echipe din competiția europeană EHF. Cu două minute înainte de final, partida a ajuns la un moment de cumpănă, scorul fiind 23-24. Din păcate, handbalistele noastre s-au precipitat pe faza de atac și au pierdut mingea inexplicabil, în mai multe rânduri. La finalul meciului, tabela a afișat scorul de 23-27, însă distanța de goluri nu este relevantă în ceea ce privește jocul prestat.

La partida de duminică au făcut parte din lot jucătoarele: Paula Teodorescu, Vanesa Predescu, Lavinia Florea, Georgiana Olaru, Carolina De Souza, Elena Mitrahe, Oana Jipa, Alexandra Orșinchi, Anastasia Pavlovic, Amalia Coman, Natalia Fonseca, Costela Lazăr, Alexandra Severin și Iovana Milojić.

Șanse pentru salvarea de la retrogradare

Având în vedere că Gloria Buzău s-a retras din campionat, șansele celor de la CSM Iași pentru a se salva de la retrogradare au crescut. Următoarea echipă din clasament este CSM Slatina, de pe locul 12, cu doar 2 puncte. Cu o victorie, echipa din Iași ar putea trece pe un loc de baraj. Acest lucru este tot mai posibil având în vedere nivelul jocului din ultimele etape. Următorul meci este în Cupa României, pe 9 februarie, la Corona Brașov, ulterior, ieșencele vor merge la Dunărea Brăila, iar la finalul lunii februarie 2025 vor reveni în Sala Polivalentă din Iași pentru un nou meci cu Corona Brașov. Este foarte posibil ca ultimul meci din lună să poată aduce și primele puncte ale Iașului în Liga Florilor. Cu siguranță, adversarele vor trata cu o mai mare seriozitate confruntările cu CSM Iași, de acum înainte.

Deși au fost foarte aproape de un rezultat pozitiv în meciul cu SCM Râmnicu Vâlcea, handbalistele de la CSM Iași sunt tot mai încrezătoare în echipa lor.

Petronel ȘTEFAN

„Sau nu”, de Liviu Apetroaie – un volum dedicat lui Emil Iordache



Un moment aparte pentru lumea literară din Iași a avut loc în acest weekend, la Palatul Braunstein, în sala Cupola. Lansarea volumului „Sau nu” al scriitorului Liviu Apetroaie a fost mai mult decât o simplă întâlnire cu cititorii. A fost un prilej de reflecție asupra poeziei ca formă de cunoaștere și de omagiu adus mentorului său, Emil Iordache.

Un poet rar, o carte mult așteptată! Lansarea volumului „Sau nu”, de Liviu Apetroaie

Liviu Apetroaie, poet cu o traiectorie literară consolidată, a ajuns la cel de-al patrulea volum, publicat la Editura Junimea. Descriș de colegii de breaslă drept „un poet rar”, Liviu Apetroaie reușește, prin acest nou volum, să ofere nu doar versuri, ci o întregă perspectivă asupra modului în care poezia poate deveni un instrument de duminire, un proces subtil prin care experiențele personale se transformă în literatură.

„Cred că în titlul «Sau nu» este vorba despre o tensiune între două atitudini ale lui Liviu. Prima, aceea de a înțelege, și a doua, aceea de a se duminire. Cred că Liviu părăsește nevoia de a înțelege, specifică filosofiei, și o înlocuiește cu nevoia de duminire, pe care o găsește în poezie. Nu face nici poezie pură, despărțită total de biografia sa, dar nici o simplă traducere poetică a vieții sale. Există, în schimb, o subtilă transformare a experiențelor în materia poeziei”, a explicat prof. univ. dr. Alexandru Ioan Tofan. Evenimentul nu a fost doar despre poezie, ci și despre mentoratul său

literar. Volumul este dedicat lui Emil Iordache, figură marcantă pentru Liviu Apetroaie, un om care i-a deschis drumul în poezie și i-a oferit sprijin în momente esențiale ale carierei.

„Anul acesta se împlinesc 20 de ani de când Emil Iordache nu mai este, iar din acest motiv i-am dedicat o carte, pentru că el mi-a oferit un drum. Am promis că această carte va fi a lui Emil Iordache. Pentru mine, acest gest de recunoștință este important și vreau să i-l aducem împreună”, a spus scriitorul Liviu Apetroaie.

În cadrul lansării, a fost prezentată și o proiecție cu imaginea lui Emil Iordache, aducând astfel în actualitate vocea celui care a fost, pentru mulți, un ghid în lumea literaturii.

Poezia, ca spațiu fără timp

Discuțiile din jurul volumului au evidențiat felul în care Liviu Apetroaie manevrează timpul în poezie, creând un univers în care verbele pierd din importanță, iar substantivul și adjectivul devin puncte de sprijin.

„Aș spune, în primul rând, că această carte era de mult așteptată și că Liviu este un poet rar, în toate sensurile cuvântului – așa cum ar trebui să fie orice poet adevărat. Despre această carte se poate vorbi pornind chiar de la copertă, iar cred că acesta este unul dintre jocurile lui Liviu, care este, cu adevărat, un jucător al cuvintelor. S-a spus că timpul lui Liviu este seara. Eu aș spune altceva: Liviu nu are timp. Dar prin «a avea» înțeleg «a poseda». În schimb, în cuvintele acestor poeme, Liviu iese cumva din timp. Și aici mi-aș

permite să fac o analogie cu fizica cuantică, unde se spune că, la nivel subatomic, timpul nu mai există. Este vorba despre o fluidă interconexiune și o trecere continuă de la o stare, la alta. Poate că de aici vine și reificarea cuvintelor, poate de aici și opțiunea mai pură pentru substantive și adjective, în detrimentul verbelor. Cuvintele lui Liviu nu se mișcă. Și cred că nu se mișcă pentru că Liviu s-a duminire. Iar atunci când te duminirești, nu mai ai nevoie nici de cuvânt, nici de timp”, a subliniat Simona Modreanu, directorul Editurii Junimea.

Dincolo de teoretizări, evenimentul a fost și un prilej de reamintire a unui adevăr dureros pentru literatura contemporană: poezia nu duce lipsă de scriitori, ci de cititori.

„Astăzi mă ocup de poeți de toate vârstele, tineri și vârstnici, și cunosc pulsul literaturii, mai ales al poeziei, atât la noi, cât și în alte părți. Știu că, dacă lipsește ceva în mod fundamental în prezent, acel lucru este un Emil Iordache, cineva care să ne pună în ordine și să ne decanteze. În rest, poeți există din plin. Ce lipsesc cu adevărat sunt cititorii”, a punctat Liviu Apetroaie.

Lansarea volumului „Sau nu” a fost, în esență, o lecție despre poezie, mentorat și memorie. Iar pentru cei care cred că literatura este doar un joc de cuvinte, Liviu Apetroaie vine cu un răspuns subtil, dar puternic: poezia este un mod de a vedea lumea, fie că o înțelegem, fie că doar ne duminire.

Titlul de „Cetățean de Onoare al Municipiului Iași” a fost acordat pentru performanță și inovație științifică conf. univ. dr. Marcel Romică și Echipei MAVIS Artificial Heart

În ședința de consiliu ce s-a desfășurat pe 31 ianuarie 2025 au fost aprobate două proiecte ce vizau acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Municipiului Iași”. Această distincție a fost acordată domnului Marcel Romică Roman, conferențiar universitar doctor, și Echipei MAVIS Artificial Heart.

Unul dintre titlurile de „Cetățean de Onoare al Municipiului Iași” a fost acordat conf. univ. dr. Marcel Romică Roman

Primul proiect de hotărâre, pe ordinea de zi, a fost acordarea și aprobarea titlului de „Cetățean de Onoare al Municipiului Iași” domnului Marcel Romică Roman, conferențiar universitar doctor la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași. Al doilea proiect aprobat a vizat acordarea aceluiași titlu membrilor și coordonatorilor științifici ai Echipei MAVIS Artificial Heart.

În anul 2012, Marcel Romică Roman a devenit coordonatorul Centrului de Pregătire de Performanță în Matematică (CPPM), din cadrul Universității Tehnice „Gheorghe Asachi”, la înființarea căruia a contribuit alături de conf. univ. dr. Ariadna Pletea. Studenții săi au devenit o forță în domeniu, lucru confirmat de numărul de medalii obținut în toți acești ani: 14 medalii de aur, 25 medalii de argint și 64 medalii de bronz doar la competițiile internaționale.

„Nominalizarea m-a surprins oarecum, este un titlu care mă onorează în mod deosebit, având în vedere că trăim într-un oraș universitar, cu atât mai mult un astfel de titlu de cetățean de onoare mă onorează și mă emoționează în același timp. Eu n-am făcut decât să îmi fac bine treaba, să îmi respect profesia și, cu puțină determinare și cu puțin noroc, au reușit să apară și rezultatele, în decursul acestor ani. Am reușit să încheiăm un colectiv care acum lucrează în Centrul de performanță. Prin acesta au trecut un număr foarte mare de studenți și probabil aceasta este cea mai mare satisfacție. Pe de altă parte, am reu-



șit în acești ultimi ani, și prin prisma rezultatelor pe care le-am avut, să aducem la Iași Olimpiada Internațională de Matematică pentru studenți, și în 2019 și în 2024. Vreau să spun că a fost pentru Iași un eveniment în care au putut să vadă frumusețea orașului nostru, mediul cultural. Satisfacția cea mai mare este aceea că am reușit ca, la noi, să îi aducem pe toți să vadă orașul nostru. Sper în continuare să putem aduce la Iași cât mai mulți oameni de pretutindeni, pentru că avem un oraș foarte frumos și sper ca și în viitor să putem face lucrul acesta”, a declarat conf. univ. dr. Marcel Romică Roman.

În anul 2013, conf. dr. Marcel Romică Roman a fost distins cu Medalia „Traian Lalescu” pentru rezultate deosebite în pregătirea studenților la concursurile naționale și internaționale, iar în anul 2019 i-a fost acordat Premiul „PIN” pentru întreaga activitate în domeniul matematicii și în formarea de noi talente.

Echipei MAVIS Artificial Heart – „Cetățean de Onoare al Municipiului Iași” pentru excelență în inovația medicală

Titlul de „Cetățean de Onoare al Municipiului Iași” a fost acordat prin

al doilea proiect de hotărâre, pe ordinea de zi, membrilor și coordonatorilor științifici ai Echipei MAVIS Artificial Heart, formată din cadre didactice și studenți ai Universității de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași: asist. univ. dr. Alberto Bacusca, drd. Vlad Onceanu, Ana Maria Bunduc, Otilia Georgiana Pintilii, Andreea Popovici și Robert Gattman, consilierii științifici prof. univ. dr. Grigore Tinică, conf. univ. dr. Ionuț Nistor, asist. univ. dr. Carmen Pleșoianu, precum și coordonatorul echipei, dr. Alexandru Pleșoianu.

Echipei MAVIS Artificial Heart a demonstrat un nivel de excelență excepțional prin cercetare interdisciplinară avansată în domeniile bioingineriei medicale, cardiologiei și chirurgiei cardiovasculare, prin dezvoltarea unui prototip inovator de inimă artificială, utilizarea celor mai recente tehnologii, precum levitația magnetică, alimentarea transcutanată și materiale biocompatibile avansate.

„Aș vrea să știe toată lumea ce este atât de tare la echipa MAVIS, este extraordinar ce au reușit să facă, rezultatele. Poate unii dintre dumneavoastră deja știți, este o cursă contra cronometru să obținem un transplant, un implant de inimă, și să nu mai depindem de diverși oameni nenorociți în acci-

dente. Asta a dus în lume la o cursă contra cronometru pentru crearea unei inimi artificiale. Motivul pentru care trebuie să fim atât de mândri este că, în această cursă, pe lângă marile puteri ale științei mondiale, Anglia, Statele Unite, Franța – sunt, cred că, 7-8 echipe pe pământul acesta –, românii noștri de la Iași nu doar că au participat și ei la acest concurs, sunt cei care l-au câștigat”, a declarat, în cadrul ședinței de consiliu, Bogdan Iliescu, medic neurochirurg și membru PNL.

Toate aceste eforturi au dus la obținerea unor distincții de prim rang la nivel mondial, precum „The Most Advanced Design”, câștigat pentru al doilea an consecutiv în 2024, la competițiile internaționale HeartHackathon, organizate în Dallas și Utsunomiya, Japonia. Echipa a fost recunoscută prin numeroase premii în România, precum „Inovația Medicală a Anului”, la Romanian HealthCare Awards, „Premiu de excelență” în cadrul Galei Cercetării Românești și locul 1 la concursul „Game of Science – România”.

Acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Municipiului Iași” conf. univ. dr. Marcel Romică Roman și echipei MAVIS Artificial Heart reprezintă o recunoaștere a excelenței academice și științifice din oraș.

Paula IANUȘ

Dascălul de la Biserica Banu care a încercat să violeze o elevă și-a recunoscut fapta! Cunoscuții săi sunt șocați de ce a putut face bărbatul: „Nu m-aș fi așteptat niciodată să facă așa ceva”



Răzvan Z., dascălul de la Biserica Banu, din Iași, care a încercat să violeze o elevă la începutul lunii ianuarie, își regretă fapta. Bărbatul și-a recunoscut fapta și și-a cerut scuze de la minora pe care a agresat-o sexual. Cu toate acestea, a rămas internat la Institutul de Psihiatrie „Socola” Iași pentru continuarea expertizei.

Dascălul de la Biserica Banu care a încercat să violeze o elevă își regretă fapta

Răzvan Z., un tânăr în vârstă de 30 de ani, din Iași, a încercat să violeze o elevă la începutul lunii ianuarie. Eleva se afla în zona Copou când Răzvan Z. a abordat-o și i-a propus să întrețină relații sexuale cu el. Adolescenta l-a refuzat, iar bărbatul a început să o forțeze, pipăind-o în zonele intime. Deoarece victima le-a spus părinților săi ce s-a întâmplat, aceștia au depus plângere la poliție împotriva bărbatului, care a fost internat la Institutul de Psihiatrie „Socola” Iași.

Vineri, 31 ianuarie 2025, Răzvan Z. a fost supus unei expertize psihiatrice pentru ca medicii să stabilească dacă avea sau nu discernământ în momentul în care a încercat să o abuzeze sexual pe minoră. În fața comisiei de expertiză, cantorul

bisericesc și-a recunoscut fapta și a susținut că regretă ce a făcut. De asemenea, le-a spus medicilor că nu-și explică de ce a recurs la un asemenea gest, explicând că a fost o reacție de moment. Bărbatul și-a cerut scuze de la fată imediat ce și-a dat seama că a făcut o prostie și a pipăit-o în zonele intime. Bărbatul este încă internat la Institutul de Psihiatrie „Socola” Iași, urmând a fi supus unei noi expertize psihiatrice.

Cunoscuții nu-și explică ce l-a determinat pe bărbat să recurgă la un asemenea gest: „Provine dintr-o familie bună”

Răzvan Z. este căsătorit și tată a doi copii. Bărbatul avea o reputație bună, cunoscuții săi fiind șocați când au aflat ce a putut face acesta.

„Mi-a fost coleg, îl cunosc. Nu m-aș fi așteptat niciodată să facă așa ceva. Provine dintr-o familie bună, și-a întemeiat, la rândul său, o familie. Este vorba, probabil, de o rătăcire de moment. Și noi suntem șocați”, a declarat un alt cântăreț bisericesc.

Reporterii BZI au încercat să ia legătura și cu Bogdan Țifrea, preot la Biserica Banu, din Iași, acolo unde Răzvan Z. este cantor bisericesc de

circa un an.

„Acum am un botez, am crezut că este ceva urgent. Sunați-mă mâine, după ora 09:00, și vă explic tot ce doriți să știți”, a precizat pr. Bogdan Țifrea.

Polițiștii ieșeni au deschis un dosar penal în acest caz.

„La data de 4 ianuarie am fost sesizați despre faptul că o minoră a fost agresată sexual, în municipiul Iași. În cauză, a fost întocmit dosar penal pentru tentativă la viol, săvârșit asupra unui minor. Persoana bănuită de comiterea faptei a fost identificată, un bărbat de 30 de ani. La data de 17 ianuarie, polițiștii Biroului de Investigații Criminale Iași au efectuat o percheziție domiciliară, în urma căreia bărbatul a fost condus la audieri. Acesta a fost internat într-o unitate medicală de specialitate, în vederea continuării cercetărilor”, au transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean Iași. Aproximativ în aceeași perioadă în care dascălul de la Biserica Banu, din Iași, a încercat să violeze o elevă, un asistent medical a fost descoperit că și-a abuzat fiica minoră în repetate rânduri.

Imagini incredibile într-un dispensar din Iași! Mai mulți câini au pătruns în unitatea sanitară și i-au scos din minți pe pacienți: „Vii cu copiii la medic să ți-i consulte și te trezești cu o mușcătură”



O serie de imagini incredibile au fost surprinse vineri, 31 ianuarie 2025, într-un dispensar din județul Iași. Mai mulți câini au pătruns în unitatea sanitară și s-au plimbat nestingheriți pe holul dispensarului, totul, spre disperarea unora dintre pacienți care așteptau la rând să fie consultați sau să-și primească rețetele de la medicul de familie.

Imagini incredibile într-un dispensar din Iași, unde mai mulți câini s-au plimbat nestingheriți, printre pacienți

Un pacient care aștepta, vineri, 31 ianuarie 2025, la rând la dispensarul din comuna Lungani, județul Iași, a fost consternat să vadă că pe holul unității medicale se aflau mai mulți câini care se plimbau printre pacienți. Considerând că astfel de lucruri nu sunt normale, pacientul a fotografiat patrupedele și a făcut o postare în mediul on-line, unde explică că, în orice moment, un copil sau chiar un adult ar fi putut fi mușcat de acești câini.

„Uitați cum se stă la rând la medicul de familie (dispensar) de la Lungani, cu câini într-o incintă sanitară. Vi se pare normal așa ceva? Vii cu copiii la medic să ți-i consulte și te trezești cu o muș-

cătură de câine”, a scris persoana care a făcut postarea.

Din imaginile apărute on-line se observă că animalele sunt obișnuite cu prezența oamenilor și se plimbă nestingherite pe holul dispensarului. De asemenea, nici pacienții nu par a fi surprinși de prezența patrupedelor, semn că nu este prima dată când se întâmplă un asemenea lucru. Precizăm că situația de la dispensarul Lungani nu este una singulară. În iunie 2022, la Spitalul Clinic de Obstetrică și Ginecologie „Elena Doamna” Iași, a fost surprinsă o pisică care se plimba liniștită prin salon.

Dr. Mihaela-Paula Simion explică situația: „E posibil ca animalele să fie tot a persoanelor care au venit la consultații”

Dr. Mihaela-Paula Simion, medic de familie în comuna Lungani, a declarat că nu știe cum au ajuns patrupedele în incinta dispensarului, dar a precizat că este posibil ca animalele să fi aparținut persoanelor care așteptau programarea, deoarece mulți dintre pacienți vin la dispensar cu

căruțele și probabil câinii se țin și ei după stăpânii lor.

„Nu știu cum au ajuns câinii în dispensar. Nu se întâmplă asta mereu. Eu încerc să fac programări pentru consultații, încerc să fac ce țin de mine. E posibil ca animalele să fie tot a persoanelor care au venit la consultații, pentru că vin cu căruțele. Este o comunitate mai dificilă”, a declarat Mihaela-Paula Simion, medic de familie în comuna Lungani.

Cu toate că animalele pot părea la prima vedere inofensive, acestea pot fi purtătoare ale unor boli, iar personalul medical ar trebui să protejeze pacienții de orice amenințare de acest fel. Fie că este vorba de câini vagabonzi sau de patrupedele anumitor pacienți, cert este că aceștia nu aveau ce căuta în incinta dispensarului de la Lungani. La începutul acestui an, un copil de 3 ani, din comuna Lungani, a fost găsit fără suflare în casă, după ce a fost lăsat singur mai multe ore de părinții săi, care au mers să consume alcool. Acum, în comuna Lungani, județul Iași, are loc un nou incident, imagini incredibile fiind surprinse după ce mai mulți câini au pătruns în dispensar.

Codruța ȘOROAGĂ

„Noaptea minții” la CTP Iași! Mai multe tramvaie au rămas în depou deoarece aparatele POS nu au avut noile prețuri impuse de companie: „S-a creat un haos uriaș”



Zilele acestea, mai multe tramvaie de la CTP Iași au rămas retrase în depou, pentru că aparatele POS nu aveau actualizările cu noile prețuri. Unii vatmani nu au avut cu ce să lucreze, deoarece compania nu s-a organizat cum trebuie

Problemele se țin în lanț la CTP Iași. După ce, în prima lună din 2025, au fost mai multe incidente în trafic, acum, vatmanii se confruntă cu o altă situație. Compania a anunțat de mai bine de o lună că va mări prețurile biletelor de la 3,5 lei, la 4 lei, de la 1 februarie 2025, însă tot au fost luați pe nepregătite.

Tramvaiele de la CTP Iași au rămas în depou

Unii vatmani care aveau program de weekend au rămas uluiți când s-au prezentat sâmbătă dimineața, 1 februarie 2025, la depou. Nu aveau pe ce tramvai să lucreze, deoarece multe erau retrase de pe traseu, fiindcă aparatele POS aveau prețul vechi de 3,5 lei. Compania a anunțat la finalul lunii decembrie 2024 că va face noua ma-

rare de pe 1 februarie 2025.

„Deci, eu, sâmbătă dimineața a trebuit să îmi caut tramvai pe care să lucrez, de parcă asta ar fi de datoria mea. Eram sigur că o să se întâmple așa, la fel a fost și la ultima ajustare a prețurilor. Nu aveam pe ce să lucrez, deoarece POS-urile au rămas la prețul de 3,5 lei, nu 4 lei, cât este prețul nou. Este frustrant, vii dimineața la ora 04:00 la depou și vezi că degeaba ai venit”, povestește un vatman de la depoul Gară.

Totuși, nu este prima dată când se întâmplă un astfel de lucru. Și ultima dată când prețurile s-au mărit de la 3 lei, la 3,5 lei, vatmanii s-au confruntat cu aceeași situație.

„S-a creat un haos uriaș, deși se știa de această modificare, puteau să se organizeze mai bine. Doar că, fiind weekend, cei care se ocupau de actualizarea aparatelor din tramvaie nu au lucrat, deci multe au rămas cu prețurile vechi. Mi se pare incredibil că la o astfel de situație ne-am încurcat așa. Chiar nu s-a găsit o soluție? Unii colegi au fost reclamați de la colegii care fac control, pentru că aveau prețul vechi în tramvaie, de parcă e vina vatmanului că nu a fost ajustat. Este incredibil ce se întâmplă”, a precizat un alt vatman de la companie.

Vatmanii își mențin identitatea secretă, deoarece se tem că vor fi sancționați de către conducere. În trecut, alți angajați care au dat informații la presă au fost penalizați la salariu.

Încă se lucrează la actualizări

Deși, în mod normal, actualizarea trebuia să se facă de pe 1 februarie la toate tramvaiele, compania încă lucrează la acest lucru. Unele tramvaie au fost retrase de pe traseu pentru a se face modificarea. Din păcate, multe tramvaie sunt defecte după ce au fost implicate în coliziuni, în ultimele săptămâni.

„Se lucrează încontinuu la actualizare, cu furnizorii de servicii. S-au făcut remote, de la distanță, modificările. Acum, se lucrează punctul în teren la cele neactualizate. De pe data de 01.02, după ora 00:00, odată cu upgrade-ul, am inventariat toate POS-urile, și cele care nu aveau modificate au fost transmise către furnizorii de servicii. Avem și personal în stradă care verifică”, a declarat Cristian Stoica, directorul general CTP Iași.

CTP Iași a retras mai multe tramvaie în depou, din cauză că nu aveau prețurile actualizate la POS-uri, iar vatmanii și călătorii au de suferit.

Petronel ȘTEFAN

Incredibil! Iată ce spune asistentul medical, din Iași, acuzat că și-a violat fiica în fața anchetatorilor! Deși probele sunt clare, individul scrie propria poveste



Asistentul medical, din Iași, care și-ar fi violat fiica în repetate rânduri nu recunoaște nimic. Individul susține în fața anchetatorilor că totul este o prostie. Totuși, la dosar ar exista probe care îi contrazic în totalitate informațiile

Andrei T., asistentul medical acuzat că și-a violat de mai multe ori fiica vitregă, neagă totul. Reporterii BZI au aflat că individul spune în fața anchetatorilor că niciuna dintre acuzațiile care îi sunt aduse nu este adevărată. Totuși, în dosarul penal deschis pe numele său ar exista probe clare care îl contrazic. Individul în vârstă de 40 de ani se pare că și-a violat fiica vitregă, în repetate rânduri. În orice caz, totul a ieșit la iveală în noaptea de 16 spre 17 ianuarie, când fratele fetei abuzate a auzit zgomote ciudate din camera alăturată. El a pus mâna pe telefon și și-a sunat mama. Femeia a mers într-un suflet acasă pentru a vedea ce s-a întâmplat. Odată ajunsă acasă, fiica sa de 14 ani i-a spus că a fost violată de tatăl vitreg. Andrei T. nu a recunoscut nimic în fața soției sale, însă fe-

meia a sunat la 112 și a cerut ajutor.

Asistentul medical, din Iași, care și-a violat fiica minte?

Polițiștii ieșeni au intrat pe fir. „La data de 16 ianuarie a.c., am fost sesizați de o femeie, din municipiul Iași, cu privire la faptul că soțul său ar fi întreținut acte sexuale cu fiica vitregă. În cauză, a fost întocmit dosar penal pentru viol săvârșit asupra unui minor. De asemenea, la data de 17 ianuarie a.c., bărbatul în vârstă de 40 de ani, bănuit de comiterea faptei, a fost condus la audieri, iar ulterior a fost internat într-o unitate medicală de specialitate, din municipiul Iași, în vederea continuării cercetărilor”, a transmis IPJ Iași. Reporterii BZI au aflat că fata ar fi fost agresată din anul 2022. O perioadă, abuzurile au încetat, iar joi noaptea totul pare că a luat-o de la capăt.

Tot mai multe copile, abuzate de tați

Anul trecut, o adolescentă de 16 ani a trecut printr-o situație similară. Aceasta a povestit cum tatăl ei a violat-o de 16 ori. Procurorii ieșeni au stabilit că adolescenta a fost violată de tatăl său

de 16 ori. „În data de 12.02.2024, mama unei persoane vătămate, minoră, a sesizat organele de cercetare penală, cu privire la faptul că fiica sa, în vârstă de 14 ani, i-a adus la cunoștință că tatăl său, începând cu anul 2021, a atins-o de mai multe ori în zonele intime, întreținând totodată cu ea raporturi și acte sexuale împotriva voinței sale. În urma cercetărilor efectuate, prin ordonanța din data de 01.03.2024, a fost pusă în mișcare acțiunea penală față de tatăl persoanei vătămate minore, sub aspectul comiterii infracțiunilor de viol săvârșit asupra unui minor în formă continuată, prev. de art. 2181 alin. 2 și alin. 4 lit. a) Cod pen., cu aplicarea art. 35 alin. 1 din Cod Penal (16 acte materiale, din care unul în forma tentativei), și corupere sexuală a minorilor, prev. de art. 221 alin. 4 Cod pen., ambele, cu aplicarea art. 38 alin. 1 din Cod Penal”, au precizat procurorii ieșeni. Individul ar fi întreținut relații intime cu fiica sa, împotriva voinței sale, chiar și în locuri publice. În cele din urmă, bărbatul a fost arestat, iar acum urmează să afle ce pedeapsă va primi.

Zece tineri, din Iași, au dat petrecere printre blocurile de pe bulevardul Ștefan cel Mare, însă povestea nu s-a terminat cu bine: „Au ieșit din club și făceau scandal”



După ce s-au distrat în club, zece tineri, din Iași, au dat petrecere printre blocurile din centrul orașului. Doar că, localnicii au contactat autoritățile, iar la fața locului au ajuns polițiștii

Totul s-a întâmplat vineri noapte, la ora 23:45, iar un echipaj de la Serviciul Intervenției, de la Poliția Locală, a fost prezent. Pentru cei 10 tineri, tot ce a contat a fost distracția, însă nu s-au gândit că vor deranja și alți oameni.

Zece tineri, din Iași, au dat petrecere în stradă

Aceștia și-au cumpărat bere, votcă și alte băuturi spirtoase, și s-au îndreptat spre gangul din spatele blocului A2 de pe bulevardul Ștefan cel Mare, sperând că nu vor fi văzuți de nimeni. Tinerii erau deja sub influența băuturilor alcoolice. La câteva minute după ce a început petrecerea, și-a făcut apariția și un echipaj de la Poliția Locală,

care a pus capăt distracției. Tinerii respectivi sunt din municipiul Iași și din comunele din preajma orașului. În urmă cu un an, doi îndrăgostiți au adormit pe stradă după ce au petrecut în club.

„La ora 23:45 am primit sesizare, prin Dispercerat, că locatarii blocului A2 sunt deranjați de către un grup de tineri care consumă alcool și fac gălăgie. În 2 minute și 40 de secunde am fost la fața locului, nici ei nu se așteptau. Când ne-au văzut, nu au mai avut timp de reacție. Câțiva dintre ei au încercat să fugă, însă și-au dat seama că nu pot scăpa și s-au oprit. Era vorba de 10 tineri cu vârstele cuprinse între 19 și 24 de ani, care, după ce au petrecut în club, și-au mai cumpărat băuturi alcoolice și au început să bea pe stradă. Voiau să se mai distreze. Ei făceau multă gălăgie, iar oamenii care locuiesc în zonă nu au mai suportat zgomotul. Am discutat cu ei, până la urmă, au fost înțelegători, le-am aplicat o sancțiune modică de 100 de lei de persoană, conform Legii nr. 61 din 1991, și le-am precizat să se îndrepte spre domiciliu”, a declarat Iulian Borș, polițist local din Iași.

Polițiștii sunt des solicitați

Polițiștii locali intervin des la astfel de sesi-zări, mai ales în zona centrală, unde sunt multe cluburi. De multe ori, intervenția echipajelor se soldează cu aplicarea unor sancțiuni. Tulburarea ordinii publice este una dintre cele mai întâlnite încălcări ale legii din municipiul Iași. În anumite zone, localnicii nu mai au liniște din cauza persoanelor care fac scandal pe stradă.

„Noi suntem obișnuiți cu astfel de sesizări, mai ales în timpul weekendului. În zona centrală, cum sunt cluburi, sunt mulți tineri care nu vor ca petrecerea să se oprească. Astfel, continuă să se distreze pe străzi, iar de multe ori disturbă liniștea și ordinea publică. Chiar în gangul respectiv am mai avut câteva intervenții. Din fericire, cei pe care i-am depistat nu au fost agresivi și au înțeles că au greșit”, a mai adăugat polițistul local Iulian Borș. Cei zece tineri din Iași care au dat petrecere în stradă au scăpat ieftin, însă, cu siguranță, se vor gândi de două ori când vor mai intenționa să repete isprava.



PALAS

OFERTĂ VARIATĂ DE SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

www.palasmall.ro



PALAS



PALAS

PALAS DINING

Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafenelele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatului Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

www.palasmall.ro

JEEP.RO

SUSTENABILITATEA NU A ARĂTAT NICIODATĂ ATÂT DE BINE.



DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP® 4xe PLUG-IN HYBRID,
CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS,
PRIN PROGRAMUL RABLA.

Jeep | 4xe

AUTOPADOVA
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61
Tel: 0232.213.230 | E-mail: contact@autopadova.ro

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marcă înregistrată FCA US LLC.

3+7 ANI GARANȚIE
200.000km

SUZUKI

SWIFT

De la 16.350 €, TVA inclus

DOLY
DEALER AUTORIZAT SUZUKI

doly.suzuki.ro
0232.246.444
Str.Pantelimon Halipa nr.13B

Fabrica
de mobilier & uși

Alca Mobili

ALCA mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

**SERVICII PROFESIONALE
DE DEZINSECTIE,
DEZINFECTIE, DERATIZARE**

0323411541
0744336824

operatorulddd@yahoo.com

confort
spatiu
inovatie
calitate
elegant

Cartierul Visoianu

Tel: 0743 700 400

LOC DE MUNCĂ

Fermador SRL angajează electrician
întreținere în cadrul Abatorului de păsari
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la
numărul de telefon: 0232.222.111.

Fidelity by IULIUS

IULIUSMALL

**TRANSFORMĂ
CUMPĂRĂTURILE
ÎN RECOMPENSE**

Scanează,
câștigă și
bucură-te
de premiile!

Descarcă aplicația

Get it on Google Play

Download on the App Store

ATTIRIUS DEVELOPMENTS S.R.L., Iași, str. Palas nr. 7A, J22/489/2017, RO 37160477

NOUL GLA.
Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași

Mercedes-Benz

GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5.2 – 8.3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 – 189 g/km. ^[1]

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

O mutare
inteligentă!

CENTRO
o investiție Tester Grup

Un complex de 13.000 de metri pătrați
cu 3 clădiri destinate activităților
companiilor, amplasate într-o zonă
cu acces facil.

www.centro.ro

0731 770 127

inchirieri@testergrup.ro
Tudor Vladimirescu Calea Chișinăului, nr. 23

FarmaciaPro
Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,

nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter

0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21

0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11

(intersecția cu str. Stefan cel Mare)

0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens

(lângă intrarea în Carrefour Market)

0727 / 364 268

www.farmaciapro.ro

DAS

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de
proiectare si ofertare instalatii HVAC
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).

Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-
niul instalatiilor aferente constructiilor

Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-
fice, cunostiintele de MagiCad constituie
un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit

Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor
de instalatii (parte scrisa si desenata)

Participarea la discutii cu beneficiarii
proiectelor realizate

Proiectarea instalatiilor pentru fazele
DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize,
dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte
(civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si
producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste
oferte financiare pentru instalatiile
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zorii, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului,
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizorii

Beneficii:

Salariu motivant

Tichete de masa / Diurna

(in cazul deplasarilor)

Telefon de serviciu

Calculator cu toate licentele necesare

ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și
STRĂINĂTATE

INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI
AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ
ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI,
LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-
PLARI, FIERARI BETONIȘTI

**MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără
experiență (8/10 clase; cu/fără
diplomă de bacalaureat)** cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice
domeniului construcții și instalații.

**CV-urile pot fi transmise prin e-mail la
adresa: office@das.ro sau se pot depune
la sediul societatii din Iasi, str. Aurel**

Vlaicu, nr.87

Relații la telefon: 0232 262800

Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161

DIVERSE

Vând haine(marimea 44-46) și pantofi (38-39) de buna calitate.
Telefon:0746020181.

Cedez loc de veci, la cimitirul „Sfinții Petru și Pavel”. Telefon: 0740685847.

MEDIU

Subsemnatul Moraru Mircea și Moraru Stefania, titular al proiectului PUZ - Construire locuințe colective, spații comerciale, prestări servicii și birouri, amplasat în: Municipiul Iași, Strada Cicoarei FN, N.C 166941, Județul Iași, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a avizului de mediu. Prima versiune a proiectului de plan/program propus poate fi consultată la sediul APM Iași – Calea Chișinăului nr. 43, în zilele de luni-joi (orele 8.00 – 16.30) și vineri (orele 8.00 – 14.00). Observațiile publicului se primesc la sediul APM Iași – Calea Chișinăului nr. 43, în termen de 15 zile calendaristice de la publicarea anunțului.

LICITAȚII

1. Informații generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul fiscal, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de email a persoanei de contact: Comuna Deleni, cu sediul în sat Deleni, com. Deleni, str. Principală nr. 1217 B, jud. Iași cod fiscal 4541203, loc. Deleni, telefon 0232732070, email: primaria@comunadeleni.ro. 2. Informații generale privind obiectul vânzării, în special descrierea și identificarea bunului care urmează să fie vândut: - cotă parte Teren intravilan, în suprafață de 22.3 m², înscris în CF nr. 63409 situat în satul Feredeni, strada Primăverii, nr. 16A, comuna Deleni, județul Iași, aparținând domeniului privat al comunei Deleni; - clădire pentru înșământări cu aria utilă de 10,60 mp, din sat Feredeni, strada Primăverii, nr. 16A, CF 63409-C1-U2, comuna Deleni, județul Iași, aparținând domeniului privat al comunei Deleni. Vânzarea se face conform O.U.G nr. 57/2019 și conform H.C.L. Deleni nr. 138 din 19.12.2024. 3. Informații privind documentația de atribuire: se regăsesc în caietul de sarcini. 3.1 Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: se poate obține de la sediul comunei Deleni printr-o solicitare scrisă sau verbală; 3.2 Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimentului din cadrul instituției, de la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire: Compartimentul Achiziții publice din cadrul comunei Deleni. 3.3 Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ: gratuită. 3.4 Data limită pentru solicitarea clarificărilor: 14.02.2025, ora 14.00. 4. Informații privind ofertele: 4.1 Data limită de depunere a ofertelor: 24.02.2025, ora 10.30; 4.2 Adresa la care trebuie depuse ofertele: Comuna Deleni, sat Deleni, strada Principală nr. 1217 B, jud. Iași. 4.3 Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: un exemplar. 5. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 24.02.2025, ora 11.00, la sediul comunei Deleni, sat Deleni, strada Principală nr. 1217B, jud. Iași. 6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de email a instanței competente în soluționarea litigiilor apărute: Tribunalul Iași, str. Atanasie Panu nr. 25 telefon 0232/260600, fax: 0232/260411; e-mail tr-iasi-reg@just.ro. 7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate în vederea publicării: 31.01.2025

1. Informații generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul fiscal, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de email a persoanei de contact: Comuna Deleni, cu sediul în sat

Deleni, com. Deleni, str. Principală nr. 1217 B, jud. Iași cod fiscal 4541203, loc. Deleni, telefon 0232732070, email: primaria@comunadeleni.ro. 2. Informații generale privind obiectul închirierii, în special descrierea și identificarea bunului care urmează să fie închiriat: Teren în suprafață de 11,115 hectare situat în extravilanul comunei, aparținând domeniului public al comunei Deleni, destinată exclusiv pășunatului bovinelor/ovinelor și caprinelor, din comuna Deleni, jud. Iași, identificată cadastral în Islaz Mitoc-Capra, Lot 6, Tarla 49, parcelele : P 2195, P 2194, înscris în cartea funciara nr. 61523, conform caietului de sarcini, H.C.L. Deleni nr. 10 din 30.01.2025 și O.U.G nr. 57/2019. 3. Informații privind documentația de atribuire: se regăsesc în caietul de sarcini. 3.1 Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: se poate obține de la sediul comunei Deleni printr-o solicitare scrisă sau verbală; 3.2 Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimentului din cadrul instituției, de la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire: Compartimentul Achiziții publice din cadrul comunei Deleni. 3.3 Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ: gratuită. 3.4 Data limită pentru solicitarea clarificărilor: 14.02.2025, ora 14.00. 4. Informații privind ofertele: 4.1 Data limită de depunere a ofertelor: 24.02.2025, ora 10.00; 4.2 Adresa la care trebuie depuse ofertele: Comuna Deleni, sat Deleni, strada Principală nr. 1217 B, jud. Iași. 4.3 Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: un exemplar. 5. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 24.02.2025, ora 10.30, la sediul comunei Deleni, sat Deleni, strada Principală nr. 1217B, jud. Iași. 6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de email a instanței competente în soluționarea litigiilor apărute: Tribunalul Iași, str. Atanasie Panu nr. 25 telefon 0232/260600, fax: 0232/260411; e-mail tr-iasi-reg@just.ro. 7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate în vederea publicării: 31.01.2025

NOTIFICĂRI

Prin încheierea de ședința nr. 6/2025 din data de 29.01.2025 a Tribunalului Iași dosar nr.289/99/2025, s-a dispus deschiderea procedurii simplificate a insolvenței față de debitoarea S.C.: MOLI CLOTHES " SRL: cu sediul social în Municipiul Iași, bd.Poitiers, nr.13,parter,camera 1, înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J22/902/.2016, Cod unic de înregistrare 35921300 8, desemnează lichidator judiciar pe CIPI Hotea M.Lily, CF 19510469, nr. Matricol în Tabloul UNPIR ROF I-1305,sediul profesional: Iasi. B-dul Primaverii nr. 13, bl. D1-A, sc A,ap. 6. Creditorii debitorului, trebuie să procedeze la înscrierea la masa credală prin depunerea cererii de admitere a creanțelor în termenele următoare: - Fixează termenul limită pentru depunerea creanțelor la 14.03.2025.- Fixează termenul limită pentru verificarea creanțelor, întocmirea și publicarea tabelului preliminar al creanțelor la 24.03.2025.- Fixează termenul pentru publicarea tabelului definitiv al creanțelor la 18.04.2025.- Fixează ședința adunării creditorilor la data de 28.03.2025, ora 10:00, la sediul lichidatorului judiciar și convoacă creditorii debitoarei



COMPANIA DE TRANSPORT PUBLIC IASI S.A.

str. Sălcustru nr. 5, C20, etaj 2, camera 3, jud. Iași

J22/1473/2013, C.U.I. RO32175213, tel.: 0232-267772

www.sctpiasi.ro; email: mru@sctpiasi.ro

SERVICIUL MANAGEMENT RESURSE UMANE



Nr. de înregistrare 1238 din 29.01.2025

ANUNT

COMPANIA DE TRANSPORT PUBLIC Iași organizează selecție în vederea ocupării a 4 (patru) posturi vacante de **vatmani**.

CONDIȚII DE PARTICIPARE:

- absolvenți de școală profesională sau 10 clase și curs calificare;
- permis de conducere cat.Tv;
- apt medical și psihologic.

Oferim :

Motivare financiară pentru activitate în trafic aglomerat sau muncă suplimentară, inclusiv tichete masă;

Stabilitatea locului de muncă;

Sprrijin în diverse situații sau evenimente de viață;

Posibilitatea dezvoltării profesionale;

Planificarea anuală a vacanțelor.

Criteriile de selecție sunt :

- Cunoștințe specifice activității;
- Abilități de organizare și planificare a activității personale;
- Identificarea soluțiilor optime, adaptabilitate, flexibilitate;
- Echilibru psihic și emoțional;
- Punctualitate, disponibilitate, politețe, spirit de ordine și disciplină;
- Alte aptitudini: comunicativitate, îndemânare, operativitate;
- Motivația candidatului.

Dosarul de înscriere la selecție va conține: cerere de participare la selecție, CV, recomandări, **cazier rutier** (ultimii 5 ani), cazier judiciar, precum și xerocopiile după: cartea de identitate, certificat de naștere, diploma de studii, certificat de calificare, permis de conducere categoria Tv.

DIRECTOR GENERAL,
SEF SERVICIU MRU,

ing. Cristian STOICA
ing. Adrian MIHAL

AVANTAJELE NUNȚILOR ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăciștelor la piscină

IAN. - 30 APR.

CONTACTEAZĂ-NE

☎ 0731 025 794

✉ motelbuciumis@yahoo.com

🌐 www.motelbucium.ro



MOTEL BUCIUM
CAZARE-RESTAURANT-SPA



O firmă din Iași a câștigat contractul de 270.000 de euro cu Servicii Publice pentru livrarea a peste 1 milion de flori



O firmă din Iași a câștigat contractul de 270.000 de euro pentru furnizarea a peste 1 milion de flori pentru Servicii Publice. Anul trecut, plantele au fost furnizate de aceeași firmă

Servicii Publice Iași (SPI) SA este o societate aflată în subordinea Primăriei Iași, iar acum a finalizat o nouă achiziție. Licitația pentru 1.055.000 de plante a fost câștigată de firma Garden Store SRL, deținută de Tiberius Ioan Mărt. În anul 2023, firma a înregistrat o cifră de afaceri de 3.510.519 lei, un profit net de 656.169 lei și datorii de 1.753.778 lei, având un număr de nouă angajați.

Firma din Iași a câștigat contractul de 270.000 de euro

Firmele au avut timp până la 29 ianuarie 2025 să depună ofertele, însă Garden Store a fost singura care a făcut o ofertă. Contractul va fi semnat pentru o perioadă de 12 luni, iar valoarea totală este de 1.353.106 lei, fără TVA. Și anul trecut, compania a achiziționat un milion de plante.

„Materialul floricol baby plant trebuie să fie în tăvițe din plastic dur, cu extractor, să fie sănătos, uniform,

bine dezvoltat, cu o creștere viguroasă, la dimensiunile și specificațiile solicitate în anexe. Materialul săditor floricol trebuie să prezinte, la data livrării, stadiul de dezvoltare specificat în anexe, caracteristic pentru fiecare specie în parte. Materialul săditor floricol baby plant livrat va fi înrădăcinat în tăvițe alveolare din plastic dur, cu extractor, iar pe tăvițele alveolare va fi aplicat codul QR pentru identificarea cât mai corectă a soiului solicitat, conform reglementărilor în vigoare. Materialul săditor floricol la tăvițe alveolare ce se va achiziționa va respecta condițiile de calitate prevăzute de standardele produselor vegetale în vigoare, autenticitatea soiului va fi de 100% și forma prezentată va fi compactă”, este precizat în caietul de sarcini.

Iată ce tipuri de plante vor fi aduse

Conform documentației, licitația a fost împărțită în 2 loturi, fiind precizate tipurile de flori, culoare și ritmul de creștere. Stadiul de dezvoltare a florilor trebuie să fie între 4 și 6 săptămâni, cu 4 săptămâni înainte de înflorire. Acestea sunt plantate în serele de la Servicii Publice, după care vor fi replantate în oraș. Florile vor fi de toate culorile, iar cele mai multe sunt begonii și panseluțele. În funcție de tip, ace-

tea vor începe să fie replantate treptat prin oraș, începând cu luna aprilie 2024. Plantele ar urma să fie aduse în luna martie, iar în aprilie 2025, să fie replantate în spațiile verzi din oraș. Firma Garden Store SRL nu este la primul contract câștigat la Servicii Publice, în anii trecuți au mai furnizat și alte produse.

„Produsele solicitate: Lotul 1. Baby plant anuale: gazania big, dahlia big, coleus arabescue, begonia white, begonia roz, begonia red, canna cannova, begonia hybrida, sunpatiens vigorous, tagetes patula, coleus blumei, salvia splendens,

ageratum houstonianum, cineraria maritima, portucala grandiflora, lobelia, impatiens, alternanthera, ire-sine herbstii, ipomoea batatas, lisianthus grandiflorum, vista grandiflora, vinca cascade, gerbera flori mini, platycodon, sundeville, docondra. Lotul 2. Baby plant biennale: viola wittrockiana, bellis perennis, myosotis alpetri”, este stipulat în documentație.

Firma Garden Store SRL, din Iași, a câștigat un nou contract cu Servicii Publice SA, de data aceasta, de 270.000 de euro.

Petronel ȘTEFAN

SĂLI DE EVENIMENTE

66 CAMERE
2 APARTAMENTE

RESTAURANT
PUB LOUNGE

WWW.GRANDHOTELTRAIAN.RO



MINISTERUL FINANTELOR
AGENȚIA NAȚIONALĂ DE ADMINISTRARE FISCALĂ
DIRECȚIA GENERALĂ REGIONALĂ A FINANTELOR PUBLICE IAȘI
ADMINISTRAȚIA JUDEȚEANĂ A FINANTELOR PUBLICE IAȘI
SERVICIUL FISCAL ORĂȘENESC HÂRLĂU



Dosar de executare nr.18 Nr. 30950-12 / 28.01.2025

**ANUNȚ PRIVIND VANZAREA
BUNURILOR IMOBILE/ ANSAMBLULUI DE BUNURI IMOBILE**

În temeiul prevederilor art.250 alin. (2) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedura fiscală, cu modificările și completările ulterioare, vă facem cunoscut că în ziua de 14, luna februarie, anul 2025, ora 10, în Oraș Hârlău, str. Ștefan Cel Mare și Sfânt, nr. 20, bl. 24A se vor vinde la licitație, următoarele bunuri imobile, proprietate a debitorului ȚĂPUȘĂ MARIA, licitația a doua:

A Cladire/parti de cladire/ansamblu de cladiri
, Suprafata totala: 220 MP, Compartimentare: Decomandat, An finalizare constructie: 2009, Stare proprietate: buna, Stadiu constructie: finalizat, Acces: CALE RUTIERA, Teren aferent in suprafata de 500 MP, inregistrat in cartea funciara nr. 60239-C1 220 MP, stare uzura: BUNA, semne particulare: NU SUNT, situat in str. ETERNITATE, nr. 41C, pret de pornire al licitatiei 656025 lei (exclusiv TVA*), grevate de urmatoarele sarcini reale si privilegii, dupa caz:

Creditor; Sarcini

U.F.O. HÂRLĂU PV SECHESTRU 30950/28.12.2022

ORAS HIRLAU, STR, STEFAN CEL MARE SI SFANT BL 24A; Titular:
SERVICIUL FISCAL ORĂȘENESC HÂRLĂU Jud. Iași, Orș. Hârlău, Str. Ștefan Cel Mare Și Sfânt, Nr.20, Bl.24A, Cod postal 705100

*) In conformitate cu prevederile titlului VII din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, operatiunea este neimpozabila.

Invitam pe cei care pretind vreun drept asupra acestor bunuri sa instiinteze despre aceasta organul de executare, inainte de data stabilita pen-

tru vanzare.

Cei interesati in cumpararea bunurilor sunt invitati sa se prezinte la termenul de vanzare la locul fixat in acest scop si pana la acel termen sa prezinte oferte de cumparare.

Pentru participarea la licitatie ofertantii depun, cu cel puțin o zi inainte de data licitatiei, urmatoarele documente:

- oferta de cumparare;
 - dovada platii taxei de participare sau a constituirii garantiei sub forma scrisorii de garantie, reprezentand 10% din pretul de pornire a licitatiei. Plata taxei se va efectua în contul IBAN R038TREZ409506701XXXXXX, beneficiar Unitatea Fiscală Orășenească Hârlău, cod de identificare fiscală 4541181, deschis la Trezorerie Harlau, utilizand numarul de evidenta a platii 8224001250000000000126;
 - împuternicirea persoanei care il reprezinta pe ofertant;
 - pentru persoanele juridice romane, copie de pe certificatul unic de inregistrare eliberat de oficiul registrului comertului;
 - pentru persoanele juridice straine, actul de inmatriculare tradus in limba romana;
 - pentru persoanele fizice romane, copie de pe actul de identitate;
 - pentru persoanele fizice straine, copie de pe actul de identitate/pasaport;
 - declaratia pe proprie raspundere a ofertantului prin care certifica faptul ca nu este persoana interpusa cu debitorul.
- Cumparatorului ii revine obligatia de a respecta prevederile legale speciale, cum ar fi obligatiile de mediu, obligatiile de conservare a patrimoniului national sau altele asemenea, respectiv:
- Alte informatii de interes pentru cumparator, dupa caz: BUNUL IMOBIL SE AFLĂ IN CUSTODIA DEBITORULUI.
- Pentru informatii suplimentare va puteti adresa la sediul nostru sau la numarul de telefon 0232720728 Data afisarii: 03.02.2025
Conducatorul organului de executare, Dumitru LEAGĂN



MINISTERUL FINANTELOR
AGENȚIA NAȚIONALĂ DE ADMINISTRARE FISCALĂ
DIRECȚIA GENERALĂ REGIONALĂ A FINANTELOR PUBLICE IAȘI
ADMINISTRAȚIA JUDEȚEANĂ A FINANTELOR PUBLICE IAȘI
SERVICIUL FISCAL ORĂȘENESC HÂRLĂU



Nr. 573049 / 20.01.2025

**ANUNȚ PRIVIND VÂNZAREA
BUNURILOR IMOBILE/ ANSAMBLULUI DE BUNURI IMOBILE**

Anul 2025 luna februarie ziua 20

În temeiul prevederilor art.250 alin.(2) din Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, vă facem cunoscut că în ziua de 20, luna februarie, ora 11.00, anul 2025, în localitatea Iași, b-dul Nicolae Iorga, nr.10C, se vor vinde la licitație, următoarele bunuri imobile:

Teren extravilan în suprafață de 10.000 mp categoria de folosință arabil, situat în extravilanul comunei Holboca, județul Iași, tarlaua 99, cu numr topografic 1399/12, 1401/12 și cu numar cadastral 67293, înscris sub A1 Cartea Funciara nr. 67293 a localității Holboca, județul Iași
evaluat la suma de 738.675 lei (exclusiv TVA).

Preț de pornire **a treia licitație 369.338 lei** (exclusiv TVA).

Creditori;

Sarcini

A.J.F. P. Iași Ipotecă imobiliară înregistrată sub nr. 2158/2023 din 14.09.2023

Pentru informații suplimentare vă puteți adresa la sediul Administrației Județene a Finanțelor Publice Iași, din b-dul Nicolae Iorga, nr.10C, parter, cam. P8, telefon 0232/213332, int. 5127.

Invităm pe cei care pretind vreun drept asupra acestor bunuri să înștiințeze despre aceasta organul de executare, înainte de data stabilită pentru vânzare.

Cei interesați în cumpărarea bunurilor sunt invitați să se prezinte la termenul de vânzare la locul fixat în acest scop și până la acel termen să prezinte oferte de cumpărare.

Pentru participarea la licitație ofertanții depun, **cu cel puțin o zi înainte** de data licitației, următoarele documente:

- a) oferta de cumpărare;
 - b) dovada plății taxei de participare sau a constituirii garanției sub forma scrisorii de garanție, reprezentând 10% din prețul de pornire a licitației. Plata taxei se va efectua în contul IBAN **R034TREZ406506701XXXXXX**, beneficiar D.G.R.F.P. Iași **Administrația Județeană a Finanțelor Publice Iași**, cod de identificare fiscală **4540909**, deschis la **Trezoreria Municipiului Iași**;
 - c) împuternicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant;
 - d) pentru persoanele juridice române, copie de pe certificatul unic de înregistrare eliberat de oficiul registrului comerțului;
 - e) pentru persoanele juridice străine, actul de înmatriculare tradus în limba română;
 - f) pentru persoanele fizice române, copie de pe actul de identitate;
 - g) pentru persoanele fizice străine, copie de pe actul de identitate/pasaport;
 - h) declarația pe proprie răspundere a ofertantului prin care certifică faptul că nu este persoană interpusă cu debitorul.
- Cumpărătorului îi revine obligația de a respecta prevederile legale speciale, cum ar fi obligațiile de mediu, obligațiile de conservare a patrimoniului național sau altele asemenea.
- Alte informații de interes pentru cumpărător, după caz: nu este cazul.
- Pentru informații suplimentare vă puteți adresa la sediul nostru sau la numărul de telefon 0232/213332, interior 5127.

Data afișării: 20.01.2025

Conducătorul organului de executare,

Iulia-Raluca MIHAI

S-a dat în folosință al doilea container cu rastele pentru biciclete, din oraș. Ieșenii beneficiază de o capacitate cu 50 de locuri, în cartierul Nicolina

Astăzi, Primăria Municipiului Iași dă în folosință containerul securizat cu 50 de rastele pentru biciclete, care este amplasat într-o zonă intens circulată din oraș, în proximitatea Esplanadei Nicolina, la baza pasarelei.

Al doilea container de rastele pentru biciclete poate fi utilizat, începând de astăzi, în cartierul Nicolina

abonament de 31 de lei pe trimestru, aproximativ 10 lei pe lună. Acesta va fi acordat în funcție de ordinea primirii solicitării, în limita locurilor disponibile. Containerul securizat cu rastele pentru biciclete este supravegheat video și este monitorizat de Poliția Locală.

Containerul de biciclete este acoperit cu o structură din tablă pe schelet metalic și dotat cu sistem de jgheaburi și burlane pentru preluarea apelor fluviale. Dimensiunile acoperișului sunt proiectate astfel încât să protejeze pereții exteriori împotriva ploilor, iar înclinația acestuia asigură scurgerea eficientă a apei.

Noul container care este dat în folosință astăzi a fost amplasat într-o zonă vizibilă, circulată, unde cererea de locuri de parcare este considerabilă, ceea ce ar putea încuraja folosirea bicicletei în detrimentul mașinii.

Containerul este dotat cu panouri fotovoltaice

Întreg ansamblul de control acces este montat, monitorizat și gestionat de la distanță, prin intermediul unui sistem de administrare, montat la sediul central al beneficiarului, prin intermediul căruia se vor



activa, dezactiva și prelungi cardurile ce asigură accesul în incinta containerului, stocând informațiile transmise de acesta pentru fiecare card în parte, putând funcționa și în regim off-line.

Modulul pentru biciclete este dotat cu camere de supraveghere video, care permit accesul pentru vizualizarea imaginilor, atât local, cât și prin intermediul unei aplicații online securizate, pe bază de user și parolă.

În cazul pierderii sau deteriorării cardului de acces, va fi percepută o taxă de 50 de lei. Este interzisă subînchirierea locului de parcare sau parcare a bicicletelor pe alt loc decât cel atribuit, iar abonatul are obligația de a asigura curățenia pe locul de

parcare.

Containerul dat în folosință astăzi este al doilea modul cumpărat de primărie, primul fiind montat pe Esplanada Minerva – Piața Voievozilor, din cartierul Alexandru Cel Bun. Inițiativa s-a bucurat la acea vreme de un succes semnificativ, cele 50 de locuri fiind închiriate în cinci zile. Valoarea estimată a contractului a fost de aproximativ 200.000 de lei, fără TVA, aproape 40.000 de euro.

Astăzi se dă în folosință containerul securizat cu 50 de rastele pentru biciclete, care este amplasat în proximitatea Esplanadei Nicolina, la baza pasarelei. Este o inițiativă utilă pentru ieșeni, mai ales într-un oraș unde infrastructura pentru bicicliști este încă deficitară.

Paula IANUȘ

Bursa bârfelor



Destin tragic! Managerul spitalului suferă de o boală cumplită. Recent, s-a dat verdictul: colegii sunt în delir

Babele bârfitoare încep rubricuța de astăzi cu ceva zvonuri de prin lumea medicală. Este vorba despre fabrica de făcut copchii, Ilenutză Domnița. Managerul de acolo, prea-măritul An-

tonică Florică, a aflat recent că suferă de o boală cumplită. Deși neagă că ar avea probleme medicale, lucrurile sunt clare: are amnezie. Da, dragi cititori, ăsta este adevărul. El se ceartă cu colegii, face ca drujba în ciot în fiecare zi, iar când trebuie să dea explicații, spune că nu își aduce aminte de nimic și că probabil a fost vorba despre o glumă... Apăi, stați, că în edițiile viitoare continuă babele totul...

Dom` premar conduce beat pe străduțe ascunse

În continuarea rubricuței de azi, babele vă anunță că dom` premar de la Hulbloca cam trage la măseluță, apoi merge pe străzi lăturalnice până acasă, ca nu cumva să se intersecteze cu garda. Ei bine, cum nu toți ăia cu care stai la șprîț sunt și prieteni, unul din anturajul premarului tot îi poartă sâmbetele lui Fanfilică și spune peste tot că premarul beat mângă conduce prin comună noaptea, ca hoții. Mai cu faruri stinse, mai

printre blocuri, deh, să fie treaba bună. Dom` premar, ai grijă, bre, că nu e bine ce faci matală. Mai povestim noi și cu alte ocazii...

Iaca la ce se uita în timpul ședinței de la premărie! Recunoașteți personajul?

La final de rubrică, babele s-au gândit să vă mai spună ce mai face Sebică Futarga, ăl de poartă vorbele prin primărie. Apăi, la ultima ședință, Sebică a avut mult de suferit. De ce? Apăi, nu vă gândiți că a fost ceva pe linie profesională, nu, nici pe departe! Acolo, Sebică stă bine (nu face nimic). A fost ceva pe linie personală. Zeci de minute, Sebică s-a luptat cu siteurile de livrări. Ba era pe Glovo, ba pe Tazz, și se holba la mâncare. Acum, babele nu știu exact dacă voia să comande pentru el sau pentru șeful suprem, Mișu-premarul. Oricum, toată ședința s-a holbat la telefon, habar n-avea despre ce era vorba pe la dezbateri... Poftă bună, Sebică!